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XVI sesja Rady Powiatu Tucholskiego
Zapytania i interpelacje zgłoszone podczas XVI sesji Rady Powiatu
Tucholskiego, która odbyła się 16 marca 2012 roku.

Pan Andrzej Pruszak – Wiceprzewodniczący Rady

Ulica Stary Dworzec w Tucholi jest jak „ser szwajcarski”, prosi o zwrócenie się do
zarządcy tej drogi o naprawę, każdy z mieszkańców chce w bezpieczny sposób
dojechać do swoich mieszkań.

W Śliwicach ulica Dworcowa została wyremontowana pod koniec minionej
kadencji, około 1,5 roku temu i w tej chwili nadaje się do kolejnego remontu.
Przeszedł tą drogą i stwierdził, iż jest tam 60 pęknięć poprzecznych a jeszcze
więcej wzdłużnych, w niektórych miejscach robią się dziury. Wymienione
uszkodzenia muszą być naprawione w ramach gwarancji lub w inny sposób.

Po zimie można zauważyć sporo dziur na drogach powiatowych, prosi, aby
w miarę możliwości finansowych remontować drogi technologią na zimno.
Odcinek Rosochata – Śliwice, był wykonany tą technologią i w tym miejscu się ona
sprawdziła.

Pan Piotr Mówiński – radny

Ponowił zapytania z poprzednich sesji związane z inwestycją Szpital Tucholski.
Powołując się na dostęp do informacji publicznej, chciałby uzyskać dostęp do
materiału, który nosi tytuł, „Audyt na modernizacje i inwestycje Szpitala
Tucholskiego”. Uważa, że informacja taka powinna być dostępna wszystkim
radnym. Stwierdza, iż zostało to opłacone ze środków publicznych i prosi o to, aby
ten audyt został udostępniony. Nie widzi przeciwwskazań, jeżeli zarząd będzie
miał wątpliwości, to złoży wniosek z przywołaniem artykułu, który wskazuje, że z
takich informacji co najmniej radni mają prawo korzystać.

Chciałby się dowiedzieć czy zarząd rozważył w czasie swoich prac rozwiązanie
problemu dotyczącego opłat za karty pojazdów i kolejnych wystąpień sądowych a
także pewnej praktyki, która wskazuje na to, że te sprawy są przegrywane,
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i należne kwoty osobom które zgłaszają się z roszczeniami należy wypłacać. Czy
została rozważona sprawa dotycząca odstąpienia od procesów, dzięki czemu
można by ratować tę część budżetu, która powoduje, że musimy płacić za koszty
procesowe. Chciałby się dowiedzieć, czy były robione analizy dzięki którym jest
wiadomo, jakie są koszty prowadzenia wszystkich postępowań sądowych.

Chciałby się dowiedzieć czy zarząd podjął próby odwołania się lub „obrony”
zakwestionowanych w trakcie realizacji przez Urząd Marszałkowski
kwalifikowanych kosztów, które dotyczą inwestycji „Labirynty natury” czy dróg
powiatowych. Powszechną praktyką jest, że Urząd Marszałkowski kwestionuje
niektóre kwoty. Czy zarząd podjął próbę obrony w oparciu o spis pieniędzy
istotnych dla powiatu?

Pan Damian Kożuch - radny

Kilka interpelacji, przede wszystkim do dyrektora Zarządu Dróg Powiatowych
chodzi o odwodnienie drogi powiatowej Kęsowo- Żalno, które niedługo będzie
robione, natomiast w okolicach Żalna, dawnej mleczarni deszcze wpłukują piasek
na drogę powiatową. Stanowi to duże zagrożenie dla mieszkańców a zwłaszcza
dla kierowców.

Studzienka zrobiona w Drożdzienicy, jest trochę obniżona. Przy tym obniżeniu za
chwilę ulegnie zniszczeniu, prosi, aby to poprawić.

Otrzymał informację o suchych drzewach na odcinku Żalno-Tuchółka i Kęsowo-
Obrowo.

Znak kierunkowy w miejscowości Tuchółka wskazujący kierunek na Żalno
i Bladowo. Był, zniknął i w tej chwili mieszkańcy spoza gminy trochę błądzą.

Kolejna sprawa dotycząca bezpieczeństwa. Informacja, iż Komendant Powiatowy
Policji nosi się z likwidacją niektórych posterunków policji na terenie gminy.
Dotyczy to Gminy Kęsowo w pierwszej kolejności, być może dlatego, że jest tam
straż, dotyczy to też prawdopodobnie Śliwic i innej jeszcze miejscowości. Gminy
dofinansowywały posterunki policji i koszty utrzymania ich były niewielkie,
wspomniał o komputerach, tak zwanych „suszarkach”, paliwie do samochodów a
także o samochodach ponieważ był taki przypadek. Wszystkie te działania
znacznie obniżały koszty funkcjonowania policji. Czy pomysł o likwidacji małych
posterunków był komendanta krajowego? Czy komendanta wojewódzkiego? Czy
autorska  Powiatowego Komendanta Policji w Tucholi? Czemu ta reforma miałaby
służyć? Okazuje się, że mają być likwidowane te posterunki, które mają najlepszą
wykrywalność, najmniejszą przestępczość i jest bezpiecznie, ale po likwidacji to
się odwróci o 180 stopni, więc czemu ta reforma prawdopodobnie autorska, bo na



stronach internetowych Ministerstwa Spraw Wewnętrznych, Komendanta
Krajowego Policji informacji o likwidacji posterunków policji nie ma takiej zmianki.
Czy jest to z kolei tylko próba wymuszenia na samorządach gminnych następnych
dofinansowań, czy przejęcia kosztów utrzymania posterunków policji  gminnych
na barki samorządu?
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